

城轨公司

同读一本书 学习促提升

本报江苏无锡讯 3月份以来,城轨公司党委在全公司广泛开展“同读一本书”主题学习活动,以深入推进“学习型党组织”建设,提升党员干部的政治素养、理论水平和业务能力,在经营生产和管理工作中更好地发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

据介绍,“同读一本书”主题学习活动自2024年3月开始,12月结束,共分为两个阶段。第一阶段共读书目为《寻乌调查》《反对本本主义》《湖南农民运动考察报告》以及《党委会的工作方法》、陈云同志的《怎样才能少犯错误》;第二阶段共读书目为《习近平著作选读》第一卷、第二卷部分章节。活动以党支部为单位,每月开展1期,各单位党支部围绕每期共读主题,开展讲授一堂主题党课、组织一次研讨交流、进行一次学习分享、总结一个实践案例“四个一”活动。

“调查研究方式方法,通过列出提纲、查看现场、比对资料、讨论研究,进行反复验证后才能做出正确的结论。在具体工作中,我们也要以解决问题为目标导向,用好调查研究工具。”

“作为新开项目,如何破解前期工作的难题、快速实现稳产高产?如何才能结合项目实际实现‘三大效益’目标?我们要以问题为导向开展深入调查,组织全体员工讨论分析,集思广益确定项目管理思路,这也是统一思想的过程。”

“针对现场反复出现的‘三违’现象,不能只是一味地监督、教育、制止,要针对此类问题进行深入调查,通过对不同工种、不同年龄段、不同民族作业人员进行调查了解,寻找此类问题重复发生的各项原因,再根据具体情况制定相应的管控措施。”

第一期活动开展以来,城轨公司各党支部围绕“怎样开展好调查研究工作”,组织项目党员展开学习讨论,并结合工作实际谈体会、谈认识、谈应用,掀起了学习热潮。

“开展同读一本书活动,目的是引导大家读原著、学原文、悟原理,通过深入学习、思考和总结,把思想方法搞对头,提升分析解决问题的能力和工作方法,为推动项目建设和企业发展提供坚强的思想保证。”城轨公司党委书记、执行董事张剑表示。

(通讯员 汤佳佳)

中铁一局项目商务法务管理部揭牌仪式成功举行

本报陕西安康讯 3月18日,中铁一局项目商务法务管理部成立揭牌仪式在位于陕西安康的二公司康渝高铁陕西段 KYZQ-2 标段(以下简称康渝高铁)项目部举行。中铁一局总法律顾问、首席合规官、法律合规部部长闫义宏,商务管理部部长刘新文,以及二公司相关领导出席仪式。

仪式上,二公司商务部部长宣读了《关于变更工程项目商务管理部名称及调整职能的通知》,决定变更项目商务管理部名称为商务法务管理部(简称商法部),同时调整商法部相关职能。

闫义宏和刘新文共同为项目商法部揭牌,并向陕西区域各项目商法部

长赠书。康渝高铁项目商法部部长在揭牌仪式上进行了表态发言。

本次揭牌仪式是中铁一局积极响应中国中铁行政工作报告中关于强化财商法采有机融合的建议,深入贯彻《大商务管理体系建设实施方案》,进一步落实公司发展战略的重要举措,旨在对标世界一流管理体系,纵深推进大商务管理,完善合规管理机制,将“法商融合”各项工作真正推向新高度,迈上新台阶,推动企业高质量发展。

二公司法部、商务部相关人员,陕西区域总经济师,各项目商务经理、商法部部长及业务骨干参加本次活动。(通讯员 代华县 张颖)

一公司深圳经二路(二期)项目

健康体检进工地 情系工友暖人心

本报深圳讯 3月18日,一公司深圳未来科技城经二路(二期)项目邀请专业体检机构来到项目驻地,为现场作业人员开展健康体检。

此次体检共有200余名一线作业人员参加,工友在项目部工作人员的引导下,听从指挥、有序排队,积极接受各项检查。本次体检共有内科、外科、血压、肝功能、血常规、肾功能、心电图、DR等十项检查项

目。体检过程中,医护人员对受检人员的体检指标进行详细观察和记录,并就提出的问题给予耐心解答,对特殊工种的常见病、多发病的预防给予了专业建议。

体检结束后,项目部为大家发放了安全积分卡,可在项目部安全积分超市兑换牛奶、面包等食品,工友们纷纷对项目细心周到的安排表示感谢,并对项目安全积分超市以及积分兑换

产生了浓厚的兴趣,主动了解积分超市的使用与兑换规则。

此次健康体检活动既让工友了解到了自身健康状况,保障了工友的合法权益,提升了现场作业人员的归属感、幸福感,也进一步增强了一线作业人员的安全意识,为项目施工生产安全提供了可靠保障。

(通讯员 张有财)

机场片区莲嶺大桥项目举办职工生日会

本报福建厦门讯 3月23日,机场片区莲嶺大桥项目为工人们举办了一次温馨的职工集体生日活动。

活动现场布置得精致而温馨,美味的蛋糕、新鲜的水果以及清新的花香,为这场盛宴增添了别样的气氛。同时,同事们的诚挚祝福,更使得整个现场充

满了欢声笑语,充满了家的温馨。

项目党支部书记代表项目部为大家送上了祝福:“尽管集体生日会的形式简约,但其中蕴含的关怀与祝福却无比真挚。我们希望每位员工都能感受到这份温暖,并在和谐、幸福的大家庭中共同成长。”

整个生日会上,每位员工的脸上都洋溢着幸福的笑容。当“寿星”们分享蛋糕时,他们纷纷表示,这份甜蜜不仅来自于蛋糕,更来自于项目部的关爱和同事们的祝福,使得这个平凡的日子变得格外有意义。

(通讯员 钟依红)

轨道运营(新运)公司准格尔铁路公司

草原「春分」运煤忙

本报内蒙古准

格尔讯 3月21日早上,当清晨的第一缕阳光洒照在内蒙古鄂尔多斯境内的点岱沟机务折返段时,32岁的轨道运营(新运)公司准格尔铁路公司火车司机马志超,已然忙碌在万吨重载列车的“龙头”前。龙年“春分”刚过,他与170多名工友们抢抓“人勤春来早”的大好劳作时节,昼夜不息,通力协作,全力保障我国西部交通重要运煤干线的电煤保供任务。

“近20天来,一线运输生产计划十分紧凑。且4月中修未到前,正是蒙晋地区保障煤炭供应的关键时期,我们更不能有半点马虎,一定要用自己的实际行动为电煤保供贡献一份力量”,马志超一边检查机车走行部状态,一边说道。

据他介绍,自进入三月以来,运输现场24小时不停歇作业。电煤列车到达前2小时,他与搭档开始准备出勤接车,并在列车尚未抵达时便早早来到指定股道,第一时间完成全部接车工序,随后巡检实验,等候发车指令。

“近期又到了内蒙古地区风沙常态化‘造访’的阶段时节,天气给铁路行车带来极大安全隐患,为保证机车防风沙能力满足线上运行需求,我们积极发挥‘机车保姆’的职能,全面担当运输牵引任务的机车开展部件改造,强化密封效果,确保不断提高机车防风沙能力”,与此同时,检修大库内作业的车间老员工李振东也介绍道。

此外,为保障“春融”特殊行车期间的列车运行安全,分公司全链条发力,持续加强风险研判,从地段列车操纵、站场改造数据换装、临时限速运行、季节性行车等方面开展危险源辨识,制定了防范措施和列车操纵提示卡。全体管理人员不断加大跟班添乘次数,做好操纵困难地段操纵指导,并根据添乘及乘务员反馈情况及时对操纵提示卡进行修改,做到贴合实际,系列举措全力守护能源大动脉的安全畅通。

(通讯员 谭帅)

3月19日,城轨公司机关第五党支部和无锡地铁6号线06标项目党支部党员代表及关键岗位人员约30人,共赴无锡市滨湖区廉政警示教育基地开展“崇德倡廉 清风之约”主题党日活动。通过两级联学,打通项目与后台部门的服务屏障,以“沉浸式”廉洁从业教育,绷紧党员干部的“廉洁弦”。

通讯员 苟建杰 张洁 王蒙 摄影报道



轨道运营(新运)公司包头铁路公司宝鸡分部七年七次站上业主领奖台

2月27日,陕西宝麟铁路有限责任公司召开表彰会,对2023年工作突出的先进集体及先进个人进行表彰。轨道运营(新运)公司包头铁路公司宝鸡分部又一次获得“安全生产先进班组”的奖牌。自2016年底参与宝麟铁路联合运输任务以来,这已经是该分部七年间第七次站在业主年度表彰会的领奖台上。

以守土有责之心 积聚“向下而生”的根脉

2016年12月底,当贴有中铁一局企业标志的DF8B0254、0260机车第一次缓缓驶入宝麟铁路机务段的时候,许多人对这个熟悉而又陌生的名字产生了疑惑。熟悉的是“中铁一局”这四个字,陌生的是第一次接触,这个公司在铁路运输领域到底干得怎么样?

作为参与的首个陕西境内的铁路运输项目,以“守土有责、守土尽责”干好家门口的活,是轨道运营(新运)公司包头铁路公司宝鸡分部员工从第一天起,在心中默默立下的誓言。但如何“干好”却是一道问答题,虽然中铁一局已在铁路运输市场打拼了数十年,轨道运营(新运)公司更是以铁路运输起家,但面对这个有着19.9%长大坡道的铁路专用线,谁也没有掉以轻心。

七年来,如果算一算谁在分部待的时间最长,那一定非分部经理龙英全莫属,从第一个来宝麟铁路报到,到每年休假时间最少,他最放心不下的还是长大坡道的

操纵安全。“安全”是他“唠叨”最多的一个词,七年来从未停歇,把安全要点挂在嘴边,见人就叮咛,逢会便讲,这或许也是龙英全在安全管理上的一种方法。他常对分部的管理人员说:企业把这份重任交到我们手中,我们一定要把“一局运营”品牌发扬光大。

七年来,数十名员工扎根在宝麟的沃土之中,向下而生,把每一趟出勤值乘当作首趟,每一次检修整备当作年鉴,一点一点地干,一点一点地成长,终于破土而生,向上而长。

如今,贴有中铁一局标志的机车已在宝麟铁路的山区沟壑、村庄阡陌间穿梭两千多个日夜,那些站在农田边上凝望的老农,那些在铁路护栏外耕种的老乡,那些跟着火车奔跑的孩童,也对这个名字逐渐熟悉起来。

以高标准管理之钥 凝聚“向上而生”的力量

守护安全最有效的办法就是要始终保持“时时放心不下”的高度警觉。分部副经理张涛有个坚持了七年的习惯:他的乘务包和安全帽一直放在办公室的柜子里,只要阴天下雨或是线路施工,他随时背上乘务包去添乘盯控,上一分还在办公室与人交流,下一秒他就把添乘信息发到了工作群里。

这不是张涛一个人的习惯,宝鸡分部的管理人员总会争着抢着添乘,特别是遇到暴风雨雪等极端天气,办公室除了值班

人员,鲜有人影。

技术管理的目的是确保机车质量稳定受控,宝鸡分部检修所的力量较为薄弱,有些工种仅有一人,但却以“一夫当关”的勇毅,守护着机车质量稳定受控。

检修人员常常利用作业间隙召开学习会,根据自己的工种,向其他同事授课讲学。哪个工种有故障需要处理,其他工种都来搭把手帮忙处理,渐渐地许多人也成了“一专多能”之才。这几年,分部多个QC课题荣获国家级、省部级和行业内奖项,大家一边在生产中研究机车的内在“秘密”,一边用研究成果解决机车的疑难杂症。

以同甘共苦之情 编织“防风渡困”之网

在宝鸡分部七年的成长之路上,既有风吹雨打,也有酷暑严寒。历经两年的成长与发展,正当分部全体员工为抢运量、提效益鼓足干劲的时候,宝麟铁路却遇到了开运以来的“至暗时刻”:随着煤碳二二二三的过断层、设备故障加之线路水害影响,停工停产成了常态,前前后后停工停产超过半年之久。即使暂时恢复生产,运量也一直处于低迷状态。员工放假息工,机车先后调至其他分部,一种焦躁、不安的情绪在分部员工中间弥漫。下一步怎么办,成了许多员工心中的疑问。

那段时间,龙英全每天不知要在机务段的院子里转多少个圈。“队伍不能散”,

这是他心中最坚定的想法,但是什么时候恢复生产谁心里也没底。龙英全三天两头与员工打电话沟通交流,稳定员工队伍,另一方面积极与业主沟通交流,了解运输生产情况。

在上级公司领导和帮助下,通过与业主的多次沟通协调,最终业主向分部发放了停产期间的补助。通过与兄弟单位沟通,一部分员工到其他分部助勤,另一部分员工也通过轮流值班等方式,有了基本的生活保障,队伍稳定了下来,生产也逐步恢复。

考验接踵而至,反复肆虐的新冠疫情造成影响造成公路运输受阻,铁路成了唯一的运输通道,煤矿运量一下子急剧增长。但许多员工还在家中休息休假,现场人手根本不够。在这艰难之时,广大员工发扬了一局员工的精神品格。有的辗转反复坐火车、倒汽车、搭出租,历经重重关卡返回。有的跨越数百公里包车或找亲戚朋友送到单位,保障了特殊时期的人员需求。

新年伊始,园子沟煤矿正式开始装车作业,郭家河运量直线上升,每天的运量始终在历史峰值间波动,凤翔三场已全面建设完毕具备投产条件,招贤等两个装煤站正在积极筹建中。在充满干劲的司机室里,在热火朝天的机械间,中铁一局的奋斗者正在宝麟铁路攀缘更高的目标,走向更加美好的将来。

(通讯员 陈凯)

中山市总工会到中铁一局项目开展“智慧工会”职工入会活动

本报广东中山讯 3月19日,中山市总工会常务副主席武康荣、宣传教育和网络工作部部长肖妮,中山电信公司工会主席罗宏、工会副主席莫孔一行,深入中铁一局中山市重点建设项目开展“智慧工会”职工入会活动,一公司相关领导和人员参加。

当天下午,活动各方开展交流座谈,了解企业概况、历史文化、人才引进、企业工会组织、工会阵地建设、发展思路等方面情况,并表示希望进一步加强沟通交流,互相借鉴好的经验、做法,推进工会工作创新发展,提升服务职工的能力水平,推动工会工作迈上新台阶。

随后,一行人来到中铁一局南朗污水处理厂项目开展“智慧工会”职工入会活动。中山市总工会工作人员向职工面

对面讲解了入会流程及会员可享受的各项福利,涉及互助保障、法律援助、教育培训、技能提升、心理疏导、职工医疗等多个方面,手把手指导帮助会员完成“粤工惠”实名认证,确保会员能及时享受到工会后续的福利。活动现场气氛热烈,每位实名认证成功的会员都获得了一份精美礼品,让大家真正感受到工会是职工之家,工会干部是最可信赖的“娘家人”“贴心人”。

入会活动后,武康荣一行还参观了由中铁一局承建的南朗横门污水处理扩容工程项目。

通过此次交流,各方就下一步如何构建完善组织建设互促、工会干部互动、工建载体互融、工作携手共赢的全新发展格局进行了沟通交流并达成初步共识。(通讯员 石双梅)

城市运营公司开展环保主题志愿宣传

本报西安讯 3月20日,城市运营公司团委和中铁乐养志愿者们开展“改善生态环境 营造绿色家园”环保主题志愿宣传活动。

志愿者们走进李家村东院小区,向居民宣传绿色低碳发展理念、节能降耗理念,普及节能知识,引导群众树立生态文明、绿色发展理念,积极倡导大家选择绿色低碳的生活方式,合理使用资源,保护生态环境,并号召大家从自身做起,从

小事做起,在生活中注重节水节电,力行减污降碳,呵护生态环境。

此次志愿宣传活动的开展,让“绿色、低碳、环保”的生态文明理念深入人心,进一步营造绿色低碳、文明健康的社会风尚,也引导更多群众通过自身行动带动更多的人参与到绿色低碳、节能环保行动中,以实际行动为绿色低碳贡献自己的一份力量。

(通讯员 方婉玉 杨敏)

滇中引水二期玉溪段项目演练地震应急疏散

本报云南玉溪讯 3月21日,中铁一局滇中引水二期玉溪段项目部组织开展2024年地震应急演练,项目管理人员、劳务队伍、监理单位共计20余人参加。

9时30分,防震演练拉开帷幕,按照演练设定,此时地震波已经到达,正在办公室处理资料的技术人员率先发现震感,立即拉响防震警报:“发生地震,请立即避险!”全体工作人员立即停止工作,按照应急预案制定的逃生疏散路线分别从宿舍、办公室、隧洞等快速有序撤离到应急疏散点。随后,工区管理人员立即进行了人员清点,发现雄关出口隧洞有两名作业人员被困洞内未撤出。

滇中引水二期玉溪段项目部接到华宁工区报告后,立即启动应急响应,迅速组织应急小组前往现场展开前期救援,并迅速上报上级单位寻求外部救援,应急小组分为技术保障组、现场抢

险组、医疗救护组、后勤保障组、通讯联络组、现场保卫组六个专门小组,人员到场后立即开展施救,此时被困隧洞内的作业人员找到了洞内分段点放置的常备应急避险包,通过包内的应急通讯装置尝试与外界取得联系,并使用急救包进行伤口处理,经过多方努力,被困人员被成功救出。

云南地处喜马拉雅—滇西地震带,地质构造复杂,地震活动频繁,2023年以来云南共发生3级以上地震多次,组织相关防震演练十分必要。此次防震减灾应急演练,检验了项目部应急救援决策和部署能力,检验了项目部应对突发事件所需应急队伍、物资、装备、技术等方面的日常储备情况,完善提升了项目防震减灾专项应急预案的合理性、实用性和可操作性,为灾难发生时项目职工的生命安全提供了坚实保障。

(通讯员 苏世涛)

武汉理工大学武桥培训教学点2024年招生信息

学历层次:一年制中专,一年半自考,函授专升本,同等学力硕士。

报考专业:建筑工程、土木工程、电气工程、临床医学、工商管理。

报考院校:武汉理工大学,国家开放大学,湖北工业大学,中南财经政法大学,武汉科技大学等。

文凭国家承认,企业认可,学信网可查,超低门槛,超快毕业!

联系人:
甘老师:18086013311(微信同号)
马老师:15527752955(微信同号)
田老师:19947669135(微信同号)
地址:武汉市汉阳区鹦鹉大道汉阳城云顶武桥培训教学点

